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Niederschrift über die Sitzung des Stadtrates Gröningen 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 31.05.2021 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:56 Uhr 
Ort, Raum: Gröningen, OT Krottorf, Gut 6 (Rittersaal)  
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Ernst Brunner  

Mitglieder 
Herr Jens Althaus  
Herr Tobias Böhm (bis 20:02 Uhr) 
Herr Dietrich Bollmann  
Frau Heike Friebertshäuser  
Herr Wolfgang Ihsecke  
Herr Dietmar Kinzel  
Herr Peter Kinzel  
Herr Julius-Gero Modler  
Herr Dr. Raimo Modler  
Herr Falk Öhlie  
Frau Anika Rhein  
Herr Jens Seeliger  
Frau Andrea Senft  
Herr Mike Staginnus  
Herr Bernd Thiemicke  

von der Verwaltung 
Herr Fabian Stankewitz  
 

Gäste 
Frau Yvonne Heyer (Volksstimme)  
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Hardy Eller-Kowall (entschuldigt) 
 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ein-
berufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit 

 

   
 2   Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Ta-

gesordnung, öffentlicher Teil 
 

   
 3   Einwohnerfragestunde  
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 4   Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 29.03.2021  
   
 5   Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungs-

punkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

   
 6   Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über 

wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen 
 

   
 7   Berufung eines sachkundigen Einwohners in den Ausschuss für Bauwesen und 

Stadtentwicklung - Vorlage: GRÖ/169-BV/21 
 

   
 8   Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Stadt Gröningen für das Haushaltsjahr 

2021 - Vorlage: GRÖ/163/21-BV 
 

   
 9   Beschluss zur Legitimation einer Auszahlung in 2022 als unkürzbarer Bestandteil im 

Haushaltsplan 2022 - Förderprojekt "Bodebrücke" - Vorlage: GRÖ/171/21-BV 
 

   
 10   Bestätigung des Bedarfes zur Errichtung eines DorfGemeinschaftsladens und Legi-

timation des Fördermittelantrages der Stadt Gröningen - Vorlage: GRÖ/164/21-BV 
 

   
 11   1. Änderungssatzung zur Entschädigung ehrenamtlich tätiger Bürger - 

Vorlage: GRÖ/172/21-BV 
 

   
 12   Einziehung einer Teilfläche einer Straße gemäß § 8 Straßengesetz für das Land 

Sachsen-Anhalt -Vorlage: GRÖ/168/21-BV 
 

   
 13   Abwägungs- und Satzungsbeschluss über den Bebauungsplan Wohngebiet „Heders-

lebener Weg“ in der Stadt Gröningen in der aktuellen Fassung des BauGB -  
Vorlage: GRÖ/141/20-BV 

 

   
 14   Vorhabenbezogener Bebauungsplan 01/2021 "Seniorenhäuser Zur Seeburg" Grö-

ningen OT Heynburg; Hier: Beschluss zum Vorentwurf mit Plan-, Textteil und Be-
gründung (Stand: Januar 2021) und Beschluss über die öffentliche Auslegung und 
Beteiligung der Behörden und Träger öffentlicher Belange –  
Vorlage: GRÖ/169/21-BV 

 

   
 15   Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen  
   
 16   Annahme von Spenden  
   
 17   Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung  
   
 18   Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder  
   
 19   Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung  
   

Nicht öffentlicher Teil 

 20   Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 29.03.2021,  
nicht öffentlicher Teil 

 

   
 21   Beschluss über den Verkauf von zwei Bauflächen im Ortsteil Krottorf und Festlegung 

über den Zuschnitt - Vorlage: GRÖ/161/21-BV 
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 22   Verkauf der Grundstücke Hirtentor 20 (ehemaliger Speicher) und Hortgebäude "Alte 
Schule" in Krottorf - Vorlage: GRÖ/167/21-BV 

 

   
 22.1   Verkauf der Grundstücke Hirtentor 20 (ehemaliger Speicher) und Hortgebäude "Alte 

Schule" in Krottorf - Vorschlag des Erwerbers - Vorlage: GRÖ/167/21-BV/1 
 

   
 23   Aufhebung des Beschlusses 078/12/2020 und Neufassung eines Beschlusses zum 

Verkauf der Fläche im Gewerbegebiet Ost in Gröningen - Vorlage: GRÖ/166/21-BV 
 

   
 24   Vorhabenbezogener Bebauungsplan 01/2021 "Seniorenhäuser Zur Seeburg" Grö-

ningen OT Heynburg  Hier: Städtebaulicher Vertrag - Vorlage: GRÖ/170/21-BV 
 

   
 25   Information des Bürgermeisters und der Verwaltung  
   
 26   Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder  
   
 27   Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung  
   

Öffentlicher Teil 

 28   Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil  
   
 29   Schließung der Sitzung  
   
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsge-
mäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit 

 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt die anwesenden Stadträte, Frau Heyer von 
der Volksstimme und den Verbandsgemeindebürgermeister. Er stellt die ordnungsgemäße 
Ladung und die Beschlussfähigkeit mit 16 von 17 stimmberechtigten Mitgliedern fest. Der 
Bürgermeister gibt den Hinweis auf die Abstands- und Hygieneregeln. Die Sitzung wird zur 
Protokollierung aufgezeichnet. 
 
 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung 

der Tagesordnung, öffentlicher Teil 
  
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es werden keine Änderungsanträge 
eingereicht.  
 
Herr Brunner ruft zur Abstimmung auf.  
Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird einstimmig bestätigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 16 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
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zu 3 Einwohnerfragestunde 
  
Herr Brunner ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es sind keine Einwohner anwesend. Von 
den Mitgliedern werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
 
zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 

29.03.2021 
 
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine schriftlichen Einwände 
vor. Auch in der Sitzung werden keine Beiträge zu Protokoll gegeben. Herr Brunner ruft zur 
Abstimmung auf.  
 
Die Niederschrift vom 29.03.2021 für den öffentlichen Teil wird einstimmig mit einer Enthal-
tung bestätigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 15 

Nein: 0 

Enthaltung: 1 

 
 
 
zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tages-

ordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
  
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf.  Es liegen keine Änderungsanträge 
vor. Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf. 
Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil der Sitzung wird mit zwei Enthaltungen ein-
stimmig bestätigt.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 14 

Nein: 0 

Enthaltung: 2 

 
 
 
zu 6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. 

über wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen 
  
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf und gibt den Hinweis auf die Ausfüh-
rungen zur Umsetzung der gefassten Beschlüsse, die mit der Einladung verteilt wurden. 
Rückfragen der Mitglieder liegen nicht vor. Weitere Ausführungen bzw. Eilentscheidungen 
sind nicht bekannt zu machen. 
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zu 7 Berufung eines sachkundigen Einwohners in den Ausschuss für Bauwesen 
und Stadtentwicklung - Vorlage: GRÖ/169-BV/21 

  
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr gibt den Hinweis auf die Vorbera-
tungen in den Ausschüssen. 
 
Herr Öhlie erfragt, ob noch eine Vorstellung von Herrn Wieneke stattfindet. 
 
Herr Brunner entschuldigt Herrn Wieneke. Er ist aus Arbeitsgründen leider erneut verhindert. 
Dennoch schätzt Herr Brunner ein, dass das Mitwirken von Herrn Wieneke positiv für die 
Stadt Gröningen ist. 
 
Frau Rhein erfragt, warum die Vorlagennummer „169“ zwei Mal vergeben ist. 
Herr Stankewitz führt aus, dass die Zahl „169“ zwei Mal vergeben ist, allerdings durch die 
Buchstaben und Jahreszahlenfolge ein Unterschied vorhanden ist. Er geht davon aus, dass 
durch einen Mitarbeiter manuell eine Änderung vorgenommen wurde. Es ist aber keine kon-
krete Dopplung vorhanden. 
 
Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf. 
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 16  

Nein: 0  

Enthaltung: 0  

 
Beschluss Nr. 107/15/2021 

 
 
 
zu 8 Haushaltssatzung und Haushaltsplan der Stadt Gröningen für das Haus-

haltsjahr 2021 - Vorlage: GRÖ/163/21-BV 
  
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Brunner verweist auf die intensi-
ven Vorberatungen in den Ausschüssen und bittet Herrn Stankewitz um kurze Ausführung. 
 
Herr Stankewitz führt aus dem Vorbericht aus. Hier gibt er zu Protokoll, dass die Stadt Grö-
ningen einen sehr umfänglichen Haushalt mit zahlreichen Maßnahmen beschließt. Derzeit ist 
für weitere Projekte kein Spielraum. Die Landesstraße in Großalsleben und die Städte-
bauförderung binden umfänglich Liquidität. Zu beachten ist auch der maximale Kassenkredit. 
Es muss trotz Verschiebung von Einnahmen und Ausgaben, z.B. durch den Fördermittel-
fluss, jederzeit gewährleistet sein, dass die Stadt Gröningen zahlungsfähig bleibt. Weiterhin 
führt er aus, dass die Soll-Werte im Plan 2021 für die Gewerbesteuer und die Grundsteuern 
gut zum aktuellen Anordnungsstand passen. Daher sollte der Haushalt in der Umsetzung 
solide aufgestellt sein. Von Vorteil ist dabei der späte Beschluss, denn viele Erkenntnisse 
sind bereits durch einen guten Anarbeitungsstand umfänglich vorhanden.  
 
Es gibt keine Fragen der Mitglieder. 
Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf. 
 
Der Beschlussvorschlag zur Haushaltssatzung wird einstimmig bei einer Enthaltung ange-
nommen. 
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Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 15  

Nein: 0  

Enthaltung: 1  

 
Beschluss Nr. 108/15/2021 

 
 
 
zu 9 Beschluss zur Legitimation einer Auszahlung in 2022 als unkürzbarer Be-

standteil im Haushaltsplan 2022 - Förderprojekt "Bodebrücke" -  
Vorlage: GRÖ/171/21-BV 

  
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt zu den Inhalten der Begrün-
dung aus. 
 
Herr Dr. Modler erfragt, woher die hohen Kosten kommen. 
 
Herr Stankewitz führt zu den Gründen für die Kosten aus. Allein die Strahl-, Rüstungs- und 
Malerarbeiten binden rund 150.000 EUR netto. Auch sind die Holzkostenpreise enorm ge-
stiegen. 
 
Herr Dr. Modler versteht dies, sieht auch den Nutzen der Brücke für den geplanten Radweg, 
kritisiert aber weiterhin die hohen Kosten, auch wenn diese mit Fördermitteln zu großen Tei-
len gedeckt sind.  
 
Herr D. Kinzel erfragt den aktuellen Spendenstand. 
Herr Stankewitz antwortet, dass rund 12 TEUR eingegangen sind. 
 
Weitere Anfragen der Mitglieder liegen nicht vor. 
Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf. 
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig bei einer Enthaltung angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 15  

Nein: 0  

Enthaltung: 1  

 
Beschluss Nr. 109/15/2021 

 
 
 
zu 10 Bestätigung des Bedarfes zur Errichtung eines DorfGemeinschaftsladens 

und Legitimation des Fördermittelantrages der Stadt Gröningen - 
Vorlage: GRÖ/164/21-BV 

  
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Brunner führt zu Historie in der 
Entwicklung am Standort und zum Fördermittelantrag aus.  
 
Es gibt keine Rückfragen seitens der Mitglieder. 
 
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. 
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig bei einer Enthaltung angenommen. 
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Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 15  

Nein: 0  

Enthaltung: 1  

 
Beschluss Nr. 110/15/2021 

 
 
 
zu 11 1. Änderungssatzung zur Entschädigung ehrenamtlich tätiger Bürger -  

Vorlage: GRÖ/172/21-BV 
  
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Brunner erfragt bei den Mitglie-
dern mögliche Hinweise, Rückmeldungen und Rückfragen. 
 
Herr Dr. Modler kritisiert die Formulierung. Er wollte nur die Ausschussvorsitzenden nach-
träglich eingepflegt haben und keine Diskussion über die Höhe führen. Die Verwaltung hat 
aus seiner Sicht lediglich die Ausschussvorsitzenden vergessen. Dies wollte er im Haupt-
ausschuss allen Mitgliedern bekannt geben und durch den Beschluss im Stadtrat heilen. 
 
Herr Stankewitz erklärt den Hintergrund und das Ziel der Vorlage. Alle Mitglieder sollen 
durch die Auswahlmöglichkeit mitgenommen werden. 
 
Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung über Punkt 1 auf. 
Abstimmungsergebnis Punkt 1: 
 

Ja: 0 

Nein: 11 

Enthaltung: 5 

Für den Punkt 1 konnte keine Mehrheit gefunden werden. 
Daher ruft der Bürgermeister zur Abstimmung über den Punkt 2 der Beschlussvorlage auf. 
 
Abstimmungsergebnis Punkt 2: 
 

Ja: 10 

Nein: 0 

Enthaltung: 6 

 
Der Beschlussvorschlag im Punkt 2 wurde mit 9 Ja-Stimmen und sechs Enthaltungen mehr-
heitlich angenommen. 
 
Beschluss Nr. 111/15/2021 
 
 
 
zu 12 Einziehung einer Teilfläche einer Straße gemäß § 8 Straßengesetz für das 

Land Sachsen-Anhalt - Vorlage: GRÖ/168/21-BV 
 
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt zur Sache aus der Begründung 
aus.  
 
Es gibt keine Fragen der Mitglieder. 
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Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf 
Der Beschlussvorschlag wird mehrheitlich mit 12 Ja-Stimmen, einer Gegenstimme und drei 
Enthaltungen angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 12  

Nein: 1  

Enthaltung: 3  

 
Beschluss Nr. 112/15/2021 

 
 
 
zu 13 Abwägungs- und Satzungsbeschluss über den Bebauungsplan Wohngebiet 

„Hederslebener Weg“ in der Stadt Gröningen in der aktuellen Fassung des 
BauGB - Vorlage: GRÖ/141/20-BV 

  
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Brunner erfragt bei den Mitglie-
dern mögliche Rückfragen zum Beschlussvorschlag.  Es gibt keine Rückfragen aus dem 
Gremium. 
 
Der Bürgermeister ruft zur Abstimmung auf. 
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig bei einer Enthaltung angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 15  

Nein: 0  

Enthaltung: 1  

 
Beschluss Nr. 113/15/2021 

 
 
 
zu 14 Vorhabenbezogener Bebauungsplan 01/2021 "Seniorenhäuser Zur See-

burg" Gröningen OT Heynburg; Hier: Beschluss zum Vorentwurf mit Plan-, 
Textteil und Begründung (Stand: Januar 2021) und Beschluss über die öf-
fentliche Auslegung und Beteiligung der Behörden und Träger öffentlicher 
Belange - Vorlage: GRÖ/169/21-BV 

  
Der Bürgermeister ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt aus der Begründung aus und 
befürwortet das Vorhaben.  
 
Es liegen keine Rückfragen der Stadträte vor. 
 
Herr Brunner bedankt sich bei der Verwaltung für das schnelle und unbürokratische Handeln 
in der Verbandsgemeinde und beim Landkreis. Dies wurde durch den Investor sehr gelobt. 
 
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.  
Der Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen. 
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Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 16  

Nein: 0  

Enthaltung: 0  

 
Beschluss Nr. 114/15/2021 

 
 
 
zu 15 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendun-

gen/Auszahlungen 
 
Es liegt keine Beschlusssache vor. 
 
 
 
zu 16 Annahme von Spenden 
 
Es liegt keine Beschlussvorlage vor. 
 
 
 
zu 17 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung 
  
Herr Brunner erteilt Herrn Stankewitz das Rederecht. Herr Stankewitz führt nachfolgend aus. 
 
Sportplatz Großalsleben 
Alle Versorger wurden abgemeldet. Die Heizungs- und Wasseranlage wurde entleert. Es gab 
eine Entschädigung von der Versicherung in Höhe von rund 2000,00 EUR. Der weitere Um-
gang mit dem Gelände ist abzuwarten. 
 
Breitbandausbau 
Der Breitbandausbau in Gröningen (Altstadt) ist seit der letzten Woche wieder angelaufen. 
Ausgebaut wird vom Prälatenberg bis zur Göckingkstraße. Die Restarbeiten in Krottorf sollen 
bis zum Ende des Jahres abgeschlossen sein. In der Verbandsgemeinde wurden vor weni-
gen Tagen alle Teilgebiete zum Bau freigeben. Daher kann sich nun jeder Bürger mit dem 
Sachverhalt beschäftigen und erhält bei einem Antrag auf einen Glasfaseranschluss diesen 
auch in den nächsten Jahren. 
 
Bauanlaufberatung Hochwasserschutzmaßnahme 
Dazu gibt es am Mittwoch, den 02.06.2021, um 13:00 Uhr einen Termin direkt in Krottorf. Die 
genauen Abläufe sind der Verwaltung derzeit nicht bekannt. 
 
Genehmigung Abbruch Kirchstraße 16 in Großalsleben 
Der Abbruch wurde durch die UDB genehmigt. Der Auftrag wurde vergeben. Der Abbruch 
soll bis 30.06.2021 durchgeführt werden. 
 
Dezentrales Impfen 
Herr Stankewitz bedankt sich bei Herrn Brunner für die gute Organisation des dezentralen 
Impfens in Gröningen in der Sporthalle. Die Verwaltung wird weiterhin versuchen in Zusam-
menarbeit mit dem Landkreis Börde weitere Termine zu organisieren. Die Nachfrage nach 
Terminen ist weiterhin hoch. Daher kommt es beim Landkreis Börde teilweise auch zur Über-
lastung der Hotline. 
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Der Vorsitzende bedankt sich für die Ausführungen. 
Es liegen keine Rückfragen der Mitglieder vor. 
 
 
 
zu 18 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder 
  
Herr Öhlie bekommt das Rederecht und bedankt sich bei Herrn Stankewitz für das Engage-
ment in den letzten Monaten. 
 
Herr Dr. Modler bekommt das Rederecht und schließt sich den Worten von Herrn Öhlie an. 
Er kritisiert die Grünanlagenpflege. Hier steht teilweise das Gras bis zu 50 cm hoch. Des 
Weiteren kritisiert er die späte Öffnung des Freibads. Herr Dr. Modler erfragt, wer für die 
Bäume auf dem Denkmal am Friedhof zuständig ist und wann diese entfernt werden. 
 
Herr Kinzel bekommt das Wort und bietet sich an, diese zu entfernen. Herr Stankewitz 
stimmt dem zu. 
 
Herr Dr. Modler bittet das Ordnungsamt zur Einhaltung der Straßenreinigungssatzung die 
Kontrollfahrten in den Orten verstärkt durchzuführen. Des Weiteren erfragt er, warum Granit-
borde beim aktuellen Bauabschnitt der Landesstraße in Großalsleben eingesetzt werden. 
Auch kritisiert er das erneute Gefälle im Bauabschnitt. Hier sind die Probleme bereits vorpro-
grammiert. 
Weiterhin kritisiert er die Absicherung der Breitbandbaustellen. In Gröningen auf dem Präla-
tenberg fehlt eine Warnbarke. 
 
Herr Stankewitz nimmt Stellung zu den Anfragen von Herrn Dr. Modler. In den Ortsteilen 
können die 6 Mitarbeiter aus dem Bauhof nicht zeitgleich sein. Wie in jedem Jahr ist ein er-
höhtes Aufkommen bei den Grasflächen im Mai zu beobachten. Die Öffnung des Freibades 
wurde direkt nach dem Hauptausschuss eingeleitet und befindet sich im zeitlich zugesicher-
ten Rahmen. Die Anweisung zu Kontrollfahrten ist bereits an das Ordnungsamt ergangen. 
Zur Thematik Landesstraße kann Herr Stankewitz keine Aussage treffen. Er hält dazu Rück-
sprache mit dem Tiefbau. Die Absicherung der Breitbandbaustelle gibt er weiter. 
 
Herr Bollmann schließt sich den Worten von Herrn Öhlie an. 
 
Frau Rhein erfragt, ob man die Geschwindigkeitsanzeige in Großalsleben früher einstellen 
kann. Herr Stankewitz wird dies abstimmen. 
 
Frau Rhein erfragt, ob es für die Stadt Gröningen ein Thema sein könnte, halbanonyme 
Grabflächen anzubieten. 
 
Herr Stankewitz führt aus, dass das Gremium dies entscheiden sollte. Er sieht die Mei-
nungsbildung zum Sachverhalt im Sozial- und Bauausschuss für sinnvoll. Die Vorsitzenden 
sollten dies auf die Tagesordnung setzen.   
 
Herr Ihsecke erfragt den Ablaufplan zur Maßnahme Hochwasserschutz. 
Herr Stankewitz kann noch keine Details bekannt geben. 
 
Herr Böhm verlässt um 20:02 Uhr die Sitzung. Damit sind noch 15 stimmberechtigte 
Mitglieder anwesend. 
 
Herr Althaus erfragt die Eigentumsverhältnisse auf dem Festplatz in Großalsleben an. Des 
Weiteren kritisiert er den Zustand der angebotenen Bauflächen in der Kirchstraße.  
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Herr Stankewitz führt aus, dass zum 30.06.2021 die Fläche beräumt werden soll. Der Fest-
platz befindet sich im Eigentum der Stadt Gröningen. Herr Dr. Modler bittet in diesem Zu-
sammenhang die Umstellung des Werbeträgers “Bauplätze Kirchstraße” zu prüfen. 
 
Herr Modler bittet die Absperrung des Trampelpfads Rieseweg – Breite Straße zu prüfen. 
Herr Stankewitz schlägt vor, den Sachverhalt nach Freigabe der Landesstraße erneut zu 
prüfen, da sich das Problem möglicherweise erledigt hat. Herr Modler stimmt dem zu. 
 
Herr D. Kinzel kritisiert die Breitbandbauarbeiten im Bereich Prälatenberg. Der Ursprung ist 
nicht wieder hergestellt worden. Es fehlen an einigen Stellen 3-5mm zum Pflasterniveau. 
Herr Stankewitz gibt den Hinweis, dass noch keine Abnahme erfolgt ist. Er wird den Sach-
verhalt in die nächste Breitbandberatung mitnehmen. 
 
Frau Senft teilt mit, dass am 17.05.2021 ein Platzregen in Großalsleben niedergegangen ist. 
Sie beschreibt die erlebte Situation und dass auch Wasser aus dem Hohen Tor in Richtung 
Grudenberg läuft.  
 
Herr Thiemicke gibt den Hinweis, dass das Fallrohr auf der hinteren Seite der Malteser Wa-
che ab ist. Dieses muss schnellstmöglich wieder zusammengesteckt werden. 
 
Herr Stankewitz nimmt den Hinweis auf und teilt dies dem Bauhof mit. 
 
Weitere Anfragen liegen nicht vor. 
 
 
 
zu 19 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
  
Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 20:20 Uhr geschlossen. 
 
 
 
zu 28 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil 
  
Der Bürgermeister gibt formell die gefassten Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil be-
kannt. Es ist keine Öffentlichkeit mehr zugegen.  
 
 
 
zu 29 Schließung der Sitzung 
  
Die Sitzung wird um 20:56 Uhr geschlossen. 
 
 
 
 
 
 
gez. Ernst Brunner    gez. Fabian Stankewitz 
Vorsitzender    Protokollführer 
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